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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Сучасна школа має забезпечити виховання 

всебічно розвиненої людини, тому одночасно з піднесенням науково-

теоретичного рівня навчання потрібно дбати про вироблення в учнів уміння 

застосовувати здобуті знання на практиці, про розвиток розумових здібностей, 

виховання інтересу до предмета, про вміння самостійно здобувати знання. 

Зокрема показникова і логарифмічна функції, як один з розділів математики, 

знаходить широке практичне застосування. Крім того, показникова і 

логарифмічна функції широко застосовуються в фізиці, техніці, роль їх в 

розв’язанні проблем політехнічного навчання величезна, і природно, що 

вивчення показникової і логарифмічної функцій має бути піднесене до рівня 

вимог сучасної науки. 

Завдання вивчення показникової і логарифмічної функцій в старшій 

школі визначені в державних програмах, які вимагають, щоб учні засвоїли 

основні поняття показникової і логарифмічної функцій (показникові функції, 

рівняння, нерівності, логарифм і його властивості, логарифмічна функція та її 

властивості, логарифмічні рівняння, нерівності) і навчилися застосовувати 

набуті знання при вивченні математики, фізики й інших дисциплін, а після 

закінчення школи – на практиці: під час геодезичних вимірювань, технічних 

обчислень на виробництві тощо. 

Це означає, що для успішної участі у сучасному суспільному житті 

особистість повинна володіти певними прийомами математичної діяльності та 

навичками їх застосовувати до розв’язування практичних завдань. Значні 

вимоги до володіння математикою у розв’язуванні практичних задач ставлять 

сучасний ринок праці, отримання якісної професійної освіти, продовження 

освіти на наступних етапах.  

Ось чому так важливо, щоб наша молодь мала ґрунтовну математичну 

підготовку. 
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Існуюча методика навчання по темі «Показникова та логарифмічна 

функції» застаріла в зв’язку з тим, що старша школа почала переходити з 2010-

2011 навального року на рівневе навчання, нові підручники та нову навчальну 

програму, все це зумовило вибір теми: «Методика вивчення теми: 

«Показникова і логарифмічна функції» в курсі математики 11 класу на рівні 

стандарту». 

При вивченні даної теми в учнів формується: 

 здатність адаптуватися до нових умов; 

 уміння аналізувати ситуацію; 

 здатність застосовувати набуті знання, вміння і навички; 

 інтерес до геометрії та алгебри; 

 вміння робити правильні висновки; 

 узагальнюються і систематизуються знання учнів про функції. 

Об’єктом дослідження є процес навчання математики у 11 класі. 

Предметом дослідження є розробка методики вивчення теми 

«Показникова і логарифмічна функції» в курсі математики 11 класу на рівні 

стандарту.  

Мета дослідження полягає в тому, щоб розробити методику вивчення 

показникової і логарифмічної функцій в курсі математики 11 класу на рівні 

стандарту. 

Для досягнення  мети пропонується розв’язати такі завдання: 

 розкрити дидактичну суть процесу навчання; 

 розробити методику вивчення теми дослідження; 

 експериментально перевірити ефективність розробленої методики. 

Для розв’язання поставлених завдань планується використати комплекс 

теоретичних та експериментальних методів: аналіз психологічної, дидактичної і 

методичної літератури, підручників з математики, проведення тематичного 

контролю, практична діяльність по організації і проведенню навчального 
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процесу на уроках математики, педагогічний експеримент, опрацювання його 

результатів з використанням методів математичної статистики. 

Практичне значення полягає в тому, що розроблена методика допоможе  

вчителям при навчанні теми «Показникова і логарифмічна функції» в курсі 

математики 11 класу на рівні стандарту, в підборі правильних методів, форм та 

прийомів до кожного уроку. 

Апробація та впровадження результатів дослідження здійснювалась в 

НВК № 9 м. Кам’янець-Подільського. 

.  
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ВИСНОВКИ  

 

Математика має широкі можливості для інтелектуального розвитку 

особистості, а саме логічного мислення, математичної культури, формувати 

вміння встановлювати причинно-наслідкові зв’язки, обґрунтовувати 

твердження. Математика допомагає у вивченні фізики, біології, техніки та ін. 

Тому її навчання потрібно піднести до вимог сучасної науки. 

Оскільки наука стрімко іде вперед, то разом із нею має вдосконалюватися 

методика навчання, яка б максимально враховувала індивідуальні інтереси і 

здібності учнів, сприяла їх всебічному розвитку, тобто забезпечувала 

диференційований підхід організації навчально-виховного процесу. 

Вивчення показникової та логарифмічної функцій, як одного з основних 

розділів математики, також повинно удосконалюватися. 

У процесі дослідження і вивчення науково-методичної літератури, 

проведення експериментального дослідження ми прийшли до висновків, що 

важливе завдання процесу вивчення показникової і логарифмічної функцій в 

школі полягає в тому, щоб: 

1) домогтися глибокого і міцного засвоєння учнями теоретичних знань: 

показникових і логарифмічних понять, тверджень про їхні властивості, правил, 

законів;  

2) сформувати навички й уміння застосування теоретичних знань на 

практиці і оволодіння способами творчої діяльності; 

3) досягти глибокого усвідомлення учнями світоглядних і морально-

етичних ідей.  

Щоб знання учнів з теми  «Показникова та логарифмічна функції» були 

справді дійовими, щоб вони змогли набути в школі міцних знань та практичних 

умінь, необхідно: 

1. Спланувати навчання теми так, щоб уникнути відірваності окремих її 

розділів і добитись логічної послідовності та взаємозв’язку між ними. 



51 
  

2. При вивченні цього розділу з’ясовувати учням практичне його 

значення і, поряд з розв’язуванням прикладів, розв’язувати і практичні задачі 

на застосування формул цього розділу. 

3. Теоретичні висновки, формули ілюструвати прикладами. 

При вивченні даної теми в учнів формується: 

 здатність адаптуватися до нових умов; 

 уміння аналізувати ситуацію; 

 здатність застосовувати набуті знання, вміння і навички; 

 інтерес до математики; 

 узагальнюються і систематизуються знання учнів про функції. 

Відзначимо, що дана тема є актуальною. Матеріал, який подано у роботі, 

може бути використаний вчителями математики та студентами для підготовки 

до проведення занять з математики, а також для дослідження методики 

навчання показникових і логарифмічних функцій на уроках математики 11 

класу. 

Виходячи з даного дослідження, рекомендуємо вчителям математики 

використовувати дану методику, оскільки: 

 як свідчать результати дослідження, розроблена методика допоможе 

вчителям при вивченні теми «Функції, їх властивості та графіки» в підборі 

навчального матеріалу та відповідних завдань до кожного уроку з даної теми, 

підвищить ефективність навчання; 

 розроблені завдання тематичних перевірочних робіт відповідають 

вимогам чотирьохрівневого профільного навчання; 

 дана методика дає можливість вчителю об’єктивно оцінити досягнення 

учнів, розвинути в учнів самооцінку. 

Тому можна говорити про доцільність впровадження такої методики у 

навчальний процес. 
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